2.Како показати да је CO
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 гас који изазива ефекат стаклене баште ?
	Трајање
	1 сат + 15 минута претходне припреме

	Материјал
	- две пуне пластичне боце од једног литра кока-коле
- две празне пластичне провидне боце од два литра ; 
- два идентична и прецизнa термометра који показују исту почетну    температуру;
- стона лампа (са доста јаком сијалицом : 100 до 150 W)

	Циљ
	-Показати да угљен-диоксид изазива ефекат стаклене баште.

	Компетенције
	- Практиковати истраживачки приступ : питање, посматрање, формулисање могућег објашњења и тражење потврде о његовој ваљаности. 
- Организација и представљање нумеричких података. 
- Читање, интерпретација и конструкција неколико репрезентација : дијаграма, графика.


Припремити следећу експерименталну поставку : 

- две празне боце од 2 l пресечене тако да се добију два идентична суда висине од 20 cm  ;
- обележена висина цртом на 8 cm од дна на свакој од две празне боце ; 
- избушен мали отвор на 5 cm изнад сваке црте, отвор мора да буде сите величине као и пречник термометра ; 
- постављена два суда испод стоне лампе (која је тренутно искључена) на једнаком растојању (око 20 cm ) од  лампе;
 - постављене две неотворене боце кока-коле поред експерименталне поставке. 


  Експериментисање

Сипамо неизветрело газирано пиће у боцу од два литра до црте.( Пажња : нагните суд у који сипате газирано пиће тако да оно иде низ његове зидове да би сте избегли брзо ослобађање гаса). Два суда од  2 l, при чему један садржи изветрело а други неизветрело газирано пиће, су постављена испод стоне лампе (која је у почетку искључена), са два термометра постављена на сто. Потребно је пратити промену температуре у сваком од судова и да закључе да ли гас који се ослобађа из газираног пића има или нема утицаја на температуру. Потребно је сачекати тридесетак минута да би CO
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 изашао из неизветрелог пића а затим напунити другу суд.

Научна напомена 
CO
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 је гушћи од ваздуха па ће зато и остати неко време у суду. Смисао ове експерименталне поставке,  се заснива на аналогији са атмосфером : атмосферу, богату гасом који изазива ефекат стаклене баште, у овом случају, представља ваздух обогаћен мехуровима гаса CO2, који излазе из газираног пића. Само газирано пиће представља Земљу или океане, а лампа представља Сунце. 

После 30 минута, ваздух у једном суду је обогаћен CO2, а у другом није. Термометри се постављају кроз отворе на боцама који су претходно избушени, а затим се  укључује лампа.                        
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Температура се мери, сваког минута током десет минута.
************************************************************************

Добијене вредности се представљају табеларно, а потом и графички на милиметарском папиру или на рачунару (Exel)
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Заједнички закључак
После очитавања температуре, закључујeмо  се да је ваздух обогаћен са CO2 више загрејан него ваздух «сиромашан » са CO2. Дакле, могуће је направити аналогију са атмосфером : Што је у атмосфери већи садржај CO2 она се утолико више загрева. 

Циљ нам је и био да се дође до закључка : уколико је  коцентрација  CO2  у атмосфери већа, утолико ће се температура више повећавати.
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